
 

 

 

Rīgas Juridiskās augstskolas studentu aptaujas rezultāti 2019.gadā 

2019.gada oktobrī Rīgas Juridiskā augstskola (RJA) veica studentu aptauju ar mērķi noskaidrot 

studentu apmierinātību ar konkrēto studiju programmu. Aptaujā piedalījās 170 studentu, no kuriem 122 

studenti pārstāvēja bakalaura studiju programmas, savukārt 48 studenti – maģistra studiju programmas 

(skat.1.att.).  

 

1.att. Aptaujā piedalījušos studentu sadalījums pēc studiju programmas 
Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Respondentiem tika jautāts, kas noteica viņu izvēli studēt RJA (skat.2.att.). Lielākā daļa studentu 

(128) atbildēja, ka noteicošais faktors studēt augstskolā bija iespējas studēt angļu valodā. Tāpat kā 

noteicošie faktori bija starptautiskā vide, augstā studiju kvalitāte un iespējas iegūt labu izglītību. Svarīgi 

faktori bija arī studiju programmu starpdisciplinaritāte un augstskolas reputācija.  

 

2.att. Atbildes uz jautājumu “Kas noteica Jūsu izvēli studēt RJA?” 
Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 
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Vēl studenti savās atbildēs minēja, ka studijas RJA noteica draugu ieteikums, augstskolas lokācijas 

vieta, reklāmas banneri, darba iespējas pēc absolvēšanas, kā arī starptautiskā atpazīstamība un praktizētā 

moduļu sistēma.  

 

3.att. Atbildes uz jautājumu par faktoru nozīmību, izvēloties augstskolu 

Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Tālāk studentiem tika lūgts novērtēt dažādu faktoru nozīmību, izvēloties augstskolu (skat.3.att.). 

Vissvarīgākais faktors, izvēlētos studiju vietu, ir starptautiski atzīti pasniedzēji – 67% no aptaujātajiem 

studentiem atzina, ka šis faktors ir ļoti svarīgs. Nākamais nozīmīgākais faktors, studentuprāt, ir iespējas 

studēt angļu valodā – 57% no studentiem atzina šo faktoru kā ļoti svarīgu. Līdzvērtīgi faktors ir studiju 

atbilstība darba tirgus prasībām un individuālā pieeja katram studentam – arī šos faktors atzina par ļoti 

svarīgiem vairāk nekā puse aptaujāto studentu.  

 

4.att. Atbildes uz jautājumu par studiju programmas izvēles pamatojumu 

Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Nākamais jautājums bija par to, kas noteica izvēli studēt konkrētajā studiju programmā 

(skat.4.att.). Lielākā daļa studentu (gandrīz 80%) atbildēja, ka studē konkrētajā studiju programmā, jo 

tajā ir iespēja apgūt sev interesējošās zināšanas un prasmes. Noteicošais faktors, izvēloties studiju 
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programmu, bija arī tālākas karjeras iespējas, ko nodrošina konkrētā studiju programma. Studenti arī 

norādīja, ka viņus piesaistīta starptautiskā vide un pasniedzēji. 

 
5.att. Atbildes uz jautājumu “Kādas vēl augstskolas Jūs izskatījāt, kad izvēlējāties studiju 

programmu?” 

Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Uz jautājumu par to, kādas vēl augstskolas tika izskatītas, izvēloties studiju programmu, tika 

norādīts, ka lielākoties tika izskatīts ārzemēs esošu augstskolu piedāvājums (skat.5.jaut.). No Latvijas 

augstskolām tika izvērtētas iespējas studēt Latvijas Universitātē. Aptuveni piektā daļa studenti izskatīja 

arī Rīgas Stradiņa universitātes un Rīgas Ekonomiskās augstskolas studiju programmu piedāvājumu. 

Vairāki studenti arī norādīja, ka nemaz nevērtēja citu augstskolu piedāvātās programmas, jo RJA studiju 

programmas ir unikālas Baltijas valstu mērogā.  

 

6.att. Atbildes uz jautājumu “Izvēloties studijas, kā Jūs ieguvāt informāciju par RJA” 

Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Tālāk studentiem tika jautāts, kur viņi ieguva informāciju par RJA (skat.6.jaut.). Lielākoties 

(vairāk nekā puse no studentiem) norādīja, ka informāciju ieguva no draugiem, radiem vai paziņām. 

Tāpat ļoti svarīgs informācijas avots bija arī RJA mājaslapa. Aptuveni piektdaļa studentu informāciju 

par RJA ieguva RJA sociālo tīklu kontos. Vēl vairāki studenti norādīja, ka viņus piesaistīja uzmanība 

RJA reklāma vietnē “E-klase” un Youtube, atvērto durvju dienas, reklāma Google meklētājā, kā arī RJA 

absolventu atsauksmes. 
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7.att. Studentu studiju kvalitātes novērtējums savā studiju programmā 

Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Nākamajā jautājumā studentiem bija jānovērtē dažādi studiju kvalitātes kritēriji savā studiju 

programmā (skat.7.att.). Lielākā daļa no kritērijiem tika novērtēti augsti vai ļoti augsti, īpaši bibliotēkas 

resursi, augstskolas administrācijas atbalsts un studiju programmas metodiskais un informatīvais 

nodrošinājums. Aptaujas rezultāti norādīja, ka būtu lielāka uzmanība jāpievērš viespasniedzēju iesaistei 

studiju procesā, kā arī jāpalielina iespējas piedalīties starptautiskajā mobilitātē.  

Tālāk studenti vērtēja, kā viņu ekspektācijas par dažādu studiju kvalitāti raksturojošiem faktoriem 

saskan ar realitāti (skat.8.att.). Aptuveni puse no respondentiem atzina, ka katrs studiju kvalitāti 

raksturojošs faktors realitātē saskan ar viņu gaidām. Daudzos gadījumos studentiem piedāvātās iespējas 

RJA pārsniedz iecerēto, īpaši studenti novērtē augstskolas administratīvā personāla atbalstu un 

bibliotēkas resursu piedāvājumu,  kā arī studiju programmu metodisko un informatīvo nodrošinājumu. 

Tāpat studenti ļoti atzinīgi vērtē iespējas piedalīties studiju procesa uzlabošanā – aptuveni piektdaļa 

studentu nebija cerējusi, ka viņiem būs dotas tik plašas iespējas līdzdarboties studiju procesa uzlabošanā. 

Aptauja parādīja, ka daļai studentu bija augstākas ekspektācijas attiecībā uz viespasniedzēju iesaisti 

studiju procesā, kā arī iespējām piedalīties starptautiskajā mobilitātē.  
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8.att. Studentu novērtējums par to, kā viņu ekspektācijas par studijām augstskolā saskan ar realitāti 

Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Absolūtais vairums aptaujāto studentu (95%) ieteiktu studēt citiem RJA (skat.9.att.). Pamatojot 

savu atbildi, studenti ir norādījuši, ka Latvijā nav citas līdzvērtīgas izvēles, kur varētu studēt tiesību 

zinātnes, kā arī iegūt stapdisciplināras zināšanas.  

 

9.att. Atbildes uz jautājumu “Vai Jūs citiem ieteiktu studēt RJA?” 
Respondentu skaits: 170, pētījumu veikšanas periods: 2019.gada oktobris 

Aptaujas noslēgumā studentiem tika lūgts sniegt priekšlikumus, kā uzlabot studiju kvalitāti 

augstskolā. Studenti norāda, ka būtu nepieciešams rūpīgāk plānot studiju noslodzi mācību gada garumā, 

atslogojot eksāmenu kārtošanas laiku. Tāpat studenti vēlētos zināt pārbaudes darbu un eksāmenu 

precīzus datumus, lai varētu sekmīgāk plānot savu laiku.  
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Papildus studenti norāda uz nepieciešamību vairāk organizēt tīklošanas pasākumus, aicināt vairāk 

viespasniedzējus, īpaši nozares profesionāļus. Tāpat studenti vēlētos, lai studiju procesā vairāk tiktu 

akcentēts, kur apgūtās teorētiskās zināšanas viņi varēs pielietot praksē. Studenti kā risināju piedāvā 

augstskolai organizēt vairāk pasākumu, kuros būtu iespēja tikties ar absolventiem, lai saprastu, kā labāk 

sagatavoties darba tirgum.  

Daži studenti uzsver, ka būtu jāpievērš lielāks uzsvars Latvijas tiesību sistēmai. Studenti arī 

norāda, ka būtu jāpadara apjomīgāki studiju kursi, lai varētu apgūt vairāk zināšanu. Vēl tiek akcentēts, 

ka būtu jāpiedāvā plašāks izvēles kursu katalogs. Studenti arī aicina rūpīgāk sekot līdzi, ka nepārklātos 

studiju viela vairākos studiju kursos. Tāpat studenti norāda, ka būtu ļoti rūpīgi jāseko līdzi pasniedzēju 

darba kvalitātei, proti, pasniedzējiem būtu jāpiedāvā dažādas iespējas, kā iesaistīt studentus darba 

procesā, laicīgi publicēt darba materiālus, vairāk jākomunicē ar studentiem. Maģistra studiju programmu 

studenti norāda, ka būtu nepieciešams piedāvāt garākas studiju programmas. 


